

# 用托育服务,化解带娃难题

## 普惠托育,济宁举办“国际家庭日”集中宣传活动



活动现场。

本报济宁5月16日讯(记者郭纪轩 见习记者 陈睿潇 通讯员 张正硕) 5月15日,“普惠托育 幸福万家”第29个“国际家庭日”暨婴幼儿照护服务政策宣传月集中宣传活动在世纪广场举行,10余家医疗卫生机构及10余家托育服务机构参加宣传活动,进一步推动全社会关心支持婴幼儿照护服务事业发展。

活动由济宁市养老托育指挥部、济宁市卫生健康委、济宁市托育服务行业协会主办。来自济宁市第一人民医院、济

附院、山东省戴庄医院、济宁市疾控中心等医疗卫生机构的专家为市民们准备了育儿必备的科普知识,从为孩子做好免疫规划的重要性到婴幼儿时期疾病的治疗等多个维度助力健康家庭建设。在济宁市妇女儿童医院展位前,市民林女士听得十分仔细,作为一名“新手”宝妈,听到现场多家托育机构的讲解后,她对宝宝未来有了新的想法:“现在大家对育儿的标准和期待值不断提高,作为父母,我们想要做的就是多了解一点,为孩子的童年负好责任,

这个活动正好办在了我们的心坎里。”

来自济宁市普惠托育集团、山东起跑线教育科技有限公司、任城抱抱熊托育园、高新区安妮托育等托育服务机构的工作人员为市民们准备了有益于儿童成长的现场活动。起跑线教育的小儿推拿师现场为小朋友们进行穴位推拿,让家长了解到小儿推拿不但有助于儿童的触觉神经的发育,安妮托育的老师现场为儿童准备了彩色蜡笔和百米画卷,让孩子们在画卷上释放天性,锻炼了

儿童的想象能力和手指的精细动作训练,多方面促进了儿童的智力和脑力的开发。

推进托育服务体系建设,增强托育服务有效供给,需要全社会的参与。济宁市卫生健康委人口监测与家庭发展科科长杜勇表示,此次现场集中宣传活动是按照省卫生健康委部署安排,旨在提高社会公众对婴幼儿照护服务的认知度,宣传婴幼儿照护服务有关政策,为社会力量参与托育服务提供支持与帮助,营造

全社会关心支持婴幼儿照护事业发展的良好环境。“随着生活水平的提高,科学育儿的理念被大众越来越重视,‘托育服务’慢慢成为更多年轻父母的选择。目前,济宁市已建设2.2万个托位,未来预计会继续完善增设。”杜勇介绍,他们也将进一步拓展宣传渠道,让婴幼儿照护相关政策宣传成为一种惠及群众的常态活动,涉及婴幼儿健康照护的相关内容也会进一步丰富起来。

## 仪器设备全检测 饮水检测有支撑

本报济宁5月16日讯(记者郭纪轩 通讯员 贾庆鹏) 4月份以来,济宁市疾控中心与市计量所对接,对现场仪器设备进行检定校准,加强对仪器设备的核查和维护保养,确保仪器设备正常运行。通过检定校准,能够出具更加准确的实验室数据,为疫情防控及城乡饮用水检测提供强有力的技术支撑。

此次仪器检定依据《检验检测机构资质认定能力评

价》《检验检测机构通用要求》等规定,通过测定修正值及示值误差等技术手段,现场检测原子吸收光谱仪、酶标仪、离子色谱仪、原子荧光光度计、气相色谱仪等仪器设备情况,确保仪器设备符合工作使用要求,全部工作预计5月底完成。



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

编辑:郭纪轩 组版:李腾 校对:李锡巍

# 警企联手重拳“打猫”,济宁移动守护百姓“钱袋子”

随着信息技术的快速发展,诈骗电话技术手段也在不断出现新“花样”。当前,一种利用“猫池”设备的新型网络电信诈骗悄然出现,给防范打击电信网络诈骗带来新的挑战,影响通信业务

健康有序开展,给人民群众财产带来损失。

济宁移动积极响应号召,围绕“发现猫、找到猫、摧毁猫”工作目标,针对GOIP技术开展深入研究,基于电信网络数据和相

关业务数据资源,分析VoIP、GOIP通信中互联网混合流量应用的特点,探索多通道数据融合的大数据分析技术;针对GOIP实时语音等互联网混合流量应用开展数据分析,通过系统化、模块化、智能化平台设计,从数据源接入、数据关联模型构建、内容危害性等方面进行分析评估和管控策略配置,主动打击渗透;通过涉诈号码终端IMEI关联涉诈团伙其他号码、通话基站定位等手段协助全面追踪线索,逐步形成全方位、立体化的防范打击能力,助力公安机关快速有效开展GOIP设备精准定位与打击,共同守护百姓的“钱袋子”。

2021年以来,济宁移动已累计协助公安机关打掉60余处涉诈窝点,抓获犯罪嫌疑人100余



人,收缴作案工具一宗,对涉诈犯罪分子形成了有力震慑,有效

守护了当地百姓的“钱袋子”,彰显了央企责任担当。



# 济宁移动助力“快递进村”跑出加速度

在济宁高新区接庄街道物流集散地,工人们忙得热火朝天,打货、装货、分类……紧张且有序。

中国移动济宁分公司主动融入当地经济发展大局,把助力“快递进村”列为公司办实事项目清单,一方面,组织人员主动与当地邮政管理局、物流集散地等对接,为物流单位安装宽带、“千里眼”等信息化产品,畅通包

裹下乡和农产品出村的双向流通渠道;另一方面,为村民办理手机流量卡,教他们用手机上网查询快递包裹状态。

在济宁高新区,移动公司通过深入了解快递点的困难及需求,从保障快递点的安全及网络需求入手,为16个快递点建立“移动助力快递进村示范站”,提供“号码+宽带+套餐+安防产品”组合包,同时与8个村的物流公司开

展异业合作并建立服务站。快递包裹在调度中心被分拣后,就送往各村的快递代收网点。

“往年,有的快递无法送到农户家,村里也没有寄存点,取快递成了部分村民的头疼事儿。”接庄街道物流集散地的负责人说,“自从在各个村设立了快递点位,整个运送、寄取流程在接庄镇运转起来,快递点位还配置了视频监控,有了安全保

障。现在,每件快递都能及时送到村民手里。”

济宁金乡县是中国大蒜之乡,每年大蒜出口量占全国的近70%,鱼山街道是金乡县大蒜的主要出口集中地,移动公司了解到很多中小企业出口对接难、快递出货难等问题后,主动与鱼山街道对接,为29个村庄和6个社区的快递服务点打造“智慧街道”综合平台,在覆盖宽带接入

的基础上,增加了视频会议系统和综合治理监控系统。移动公司还协助快递点为村民下载手机下单程序,让村民足不出户就能对接电商平台和快递点。

鱼山街道崔口村村程元新感慨道:“有了移动公司搭建的系统平台,在家用手机就能打快递码,等着快递员来拉就行,咱村里有监控,不怕丢。”快递进村,让农民变电商,让农产品走出去。